
ETICKÝ KODEX FUNDRAISINGU NESEDÍM, SOUSEDÍM Z. S.

Kodex etického fundraisingu stanovuje pravidla, kterými se Nesedím, sousedím, z. s.
řídí při získávání a přijímání finančních prostředků a dalších druhů podpory za účelem
provozu komunitního centra a podpory místní komunity.

Naše zásady při vytváření partnerství
Klademe důraz na naši nezávislost, transparentnost a komunitní charakter naší
činnosti.
Každou spolupráci a partnerství posuzujeme individuálně s ohledem na dopad na
místní komunitu a bezpečné prostředí komunitního centra.
Vybíráme si takové partnery, kteří šetrně přistupují k životnímu prostředí,
respektují ekologické, sociální a etické normy, neporušují lidská práva a práva
zvířat ani hodnoty otevřenosti, respektu a solidarity, na nichž komunitní centrum
stojí.
Nepřipouštíme partnerství, která by mohla narušit důvěru komunity nebo vést k
vylučování jakékoli skupiny obyvatel.

Pravidla pro přijímání darů
Nepřijímáme finanční podporu od politických stran a hnutí ani od subjektů, které
by mohly být vnímány jako nástroj politické propagace.
Nepřijímáme finanční dary od donorů, firem a nadací, které se významně podílejí
na ekologických škodách, porušování lidských práv, práv zvířat nebo na
poškozování jiných veřejných zájmů.
Vyhrazujeme si právo odmítnout dar, pokud je v rozporu s posláním komunitního
centra, i když není v přímém rozporu s výše uvedenými kritérii.
V případě orgánů veřejné správy nepřijímáme podporu v případech, kdy by takové
partnerství mohlo omezit možnosti vyjadřování našich názorů a našich vizí nebo
nezávislý provoz komunitního centra.
Spolupráci domlouvá osoba, která je zodpovědná za fundraising, ředitel/ka
organizace, případně jiný pověřený zaměstnanec spolku.

Předmět partnerství
Konkrétní podpora činností spolku, provozu komunitního centra nebo konkrétních
komunitních aktivit a akcí.
Poděkování naší organizace donorovi prostřednictvím reciproční nabídky. Rozsah
a forma poděkování vždy odpovídají charakteru komunitního prostoru a
nenarušují jeho nekomerční povahu. Reciproční nabídka může zahrnovat např.:

uvedení loga nebo jména dárce na webových stránkách Nesedím, sousedím;



poděkování a uvedení loga ve výroční zprávě;
poděkování na sociálních sítích;
poděkování na konkrétní komunitní akci, kterou dárce podpořil.

Součástí partnerství jsou práva dárce, která našemu partnerovi garantují samozřejmý
nárok na:

informace o práci a poslání organizace a využití získaných prostředků;
informace, jak Nesedím, sousedím prostředky využívá;
potvrzení, že dar byl přijat;
ocenění (poděkování);
vědomí, že s osobními a dalšími údaji dárce se nakládá diskrétně a že jsou
spolehlivě zabezpečeny;
informace o osobě zastupující organizaci (aby dárce věděl, s kým přímo jedná:
statutární zástupce, fundraiser, koordinátor kampaně apod.).

Forma podpory
Finanční podpora – například finanční sponzorství, poskytování grantů, pravidelné či j
jednorázové dary.
Věcná podpora – například výrobky firmy, kancelářské potřeby, nábytek, technické
vybavení nebo materiál využitelný při komunitních aktivitách.
Dar ve formě služby – například konzultace, odborná práce, dobrovolnická výpomoc,
podpora při akcích a jiných činnostech Nesedím, sousedím z. s.


